
4 

 

Для трансформаторов с расщепленной обмоткой низшего напряжения 

активные и реактивные сопротивления рассчитываются по формулам 

Rтв=
∆Pк∙Uном ВН

2

2∙Sном
2

,  

где Rтв – активное сопротивление обмотки ВН, Ом; 

∆Pк – потери короткого замыкания, Вт; 

Uном ВН – номинальное напряжение обмотки ВН, В; 

Sном – номинальная мощность трансформатора, В·А. 

 

Rтн1 = Rтн2 = 2Rтв, 

где Rтн1 – активное сопротивление обмотки НН1, Ом; 

Rтн2 – активное сопротивление обмотки НН2, Ом; 

Rтв – активное сопротивление обмотки ВН, Ом. 

 

 

Kр=4∙ (
uк ВН-НН1

uк ВН-НН

–1) ,  

где Kр – коэффициент расщепления; 

uк ВН-НН1 – напряжение короткого замыкания между обмотками ВН 

и НН1, %; 

uк ВН-НН – напряжение короткого замыкания между обмотками ВН и 

НН, %. 

 

Xтв=
uк ВН-НН∙Uном ВН
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4
) ,  

где Xтв – индуктивное сопротивление обмотки ВН, Ом; 

uк ВН-НН – напряжение короткого замыкания между обмотками ВН и 

НН, %; 

Uном ВН – номинальное напряжение обмотки ВН, В; 

Sном – номинальная мощность трансформатора, В·А; 

Kр – коэффициент расщепления. 
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Xтн1=Xтн2=
uк ВН-НН∙Uном ВН

2

100∙Sном

∙
Kр

2
,  

где Xтн1 – индуктивное сопротивление обмотки НН1, Ом; 

Xтн2 – индуктивное сопротивление обмотки НН2, Ом; 

uк ВН-НН – напряжение короткого замыкания между обмотками ВН и  

НН, %; 

Uном ВН – номинальное напряжение обмотки ВН, В; 

Sном – номинальная мощность трансформатора, В·А; 

Kр – коэффициент расщепления. 


